

江淮彩风

推动公共服务焕发崭新活力

——“十四五”以来安徽彩票公益金助力公益事业发展纪实

本报记者 王世让

随着“十四五”画卷在江淮大地徐徐展开，安徽省全面贯彻新发展理念，坚持把保障和改善民生放到突出位置，在社会事业补短板、强基础领域惟实励新，努力让彩票公益金成为助力美好安徽民生发展的“助推器”。在“十四五”的前三年，安徽省累计筹集彩票公益金132亿元，其中一半以上由地方安排使用，推动了体育、教育、医疗、养老、就业、乡村振兴等一批民生实事的改善和解决。

在秀美的江淮大地上，从省城到乡镇，彩票公益金如同汩汩甘泉，源源不断地为全省各地学校、医院、文化馆、体育场馆等公共机构注入新的力量。一笔笔彩票公益金的投入，成就了一项项意义深远的公益事业，推动社会公共服务焕发出崭新活力，

促使公共服务设施得以更新升级，服务能力不断提升。

从拾步而行的全民健身路径、体育广场，到遍布江淮大地的体育健身设施；从安徽健儿奋战赛场为国争光，到广泛开展丰富多彩的赛事活动，彩票公益金为安徽省群众体育、竞技体育、体育产业和体育文化事业的发展作出了积极贡献。2021年以来，安徽全省在体育设施建设及维护方面投入约110亿元，2022年至2023年，共改造、升级健身设施超1.4万个，新建健身步道超1500公里。

地处皖苏边界的安徽省郎溪县十字镇是一个典型的交通型重镇，如今，它有了一个新鲜的新头衔——运动小镇。2021年，十字镇在彩票公益金的支持下，建成了宣城市第一个乡镇全民健身中心。该全民健身中心建筑面积超过2000平方米，设有篮球、乒乓球、

羽毛球及健身房等四大功能区，配有移动看台座位384个。

自2022年投入使用以来，十字镇全民健身中心每年承办篮球赛、乒乓球赛、羽毛球赛、武术比赛等体育赛事十余项，丰富了群众体育活动，让全民健身、快乐健身的理念深入人心，“去健身中心玩”成了十字镇居民的热门活动。

文体向来是一家。文化强省建设同样是全面建设中国式现代化美好安徽的重要内容，基础设施作为文化传播和交流的平台，起着至关重要的作用。2021年，安徽省财政厅统筹安排彩票公益金4024万元，用于资助安徽省美术馆陈列布展及开馆工作。如今，这座坐落于巢湖畔的美术馆，成为安徽省规模最大、功能最全的专业公共美术馆，真真切切地让更多百姓享受到高质量艺术成果。

在“十四五”的前三年，安徽省持

续投入彩票公益金用于支持各项社会事业的发展，除了体育事业、困难救助、交通出行、养老助餐，还投入到其他民生领域。在助学助教方面，投入1.8亿元，用于改善学校教学设施、培养教育人才、奖补困难学生；在环境保护方面，投入0.8亿元，用于支持环保宣传、环境治理、生态保护；在推进乡村振兴中，投入2.89亿元，政策性扶持6个县开展乡村振兴示范区建设，推进农村生态环境改善、人居环境整治，推动农村产业发展，促进农民增收；在支持革命老区县补齐社会公益事业短板行动中，投入4.13亿元，资助了36个革命老区县，计划在“十四五”末，覆盖全省革命老区县。

彩票公益金如同星星之火，正以燎原之势照耀皖山皖水，点亮希望之光，汇聚幸福力量，书写彩票公益金的皖美时代篇章。

开奖公告

■超级大乐透第24121期

本期销售:292563058元

开奖号码:

07 15 18 24 33 + 04 05

■排列3第24279期

本期销售:42619490元

开奖号码:8 8 6

■排列5第24279期

本期销售:19755558元

开奖号码:8 8 6 7 2

10月19日

■7星彩第24119期

本期销售:23785966元

开奖号码:

0 7 3 1 9 5 + 6

■排列3第24278期

本期销售:45421016元

开奖号码:1 3 4

■排列5第24278期

本期销售:22125822元

开奖号码:1 3 4 4 3

10月18日

■排列3第24277期

本期销售:45110828元

开奖号码:6 2 3

■排列5第24277期

本期销售:21131358元

开奖号码:6 2 3 6 4

10月17日

■超级大乐透第24120期

本期销售:280844941元

开奖号码:

04 12 17 23 27 + 02 08

■排列3第24276期

本期销售:49940704元

开奖号码:0 8 8

■排列5第24276期

本期销售:21598782元

开奖号码:0 8 8 7 8

10月16日



彩票公益金助力改善和解决民生实事，广大群众普遍受益。

安徽体彩供图

燕赵彩风

河北体彩开展庆丰收主题活动

本报讯 日前，河北体彩在石家庄市鹿泉区李村镇灰壁村开展庆丰收主题亲子活动。

活动当天，一系列精心设计的农事体验项目——从亲手挖掘地下的红薯宝藏，到与萌宠互动喂食；从趣味横

生的套大鹅游戏，到紧张刺激的玉米小投手挑战；从创意无限的南瓜保龄球对抗，到充满团队协作精神的亲子闯关赛，每一项都让参与者沉浸于大自然的魅力之中，亲身感受着耕耘的辛劳与收获的甜蜜。

作为活动的一大亮点，主办方专门赠送了超过200个体彩定制运动大礼包，总价值逾两万元，旨在激励孩子们积极参与体育锻炼，培养健康向上的生活方式。此外，活动还融入丰富的教育元素，包括农作物知识讲解、亲子合作制作美食以及艺术创作打卡环节，力求从多个角度激发家庭成员间的情感共鸣，增强孩子们对农业文化和生态环境的认识。（王 辉）

公益金宣传典型案例系列报道之二十五

以榜样之光照亮成长之路

体育湘军“四进”活动再启程

本报记者 赵 萌

近日，2024年体育湘军“四进”（进学校、进企业、进社区、进园区）活动启动仪式暨首站活动在湖南第一师范学院举行，在巴黎奥运会上获得优异成绩的湖南运动员罗诗芳、张博恒、庞倩玉来到该校，与上千名师生分享自己的成长感悟，并近距离与师生互动。

此次活动是一场体育与红色文化的结合，更是一次体育与教育的互动。当日，3位运动员与同学们进行了跳绳等趣味比拼，所有参与者感受到体育之于文化、教育、青年成长的意义和价值。

“体育湘军‘四进’活动自2021年举办以来，足迹已遍布三湘四水，龙清泉、田卿、向艳梅等湖南优秀运动员多次参与该活动，以体育的方式营造了积极向上、自信自强的良好氛围，传递中华体育精神。”湖南省体育局政策

法规处处长董晓辰介绍。

董晓辰还以2022年活动为例，介绍了体育湘军“四进”的内容和意义。2022年体育湘军“四进”活动以“传承体育湘军精神 勇担时代使命”为主题，采用“宣讲+互动+宣传推广”的方式进行。活动由湖南省体育局和教育厅联合主办，体彩提供了大力支持。

体育湘军“四进”活动充分体现了中国体育彩票的社会责任，以体育的方式鼓舞大家团结协作、守正创新、踔厉奋进，为全面建设社会主义现代化湖南贡献体育力量。2022年体育湘军“四进”活动先后走进湖南农业大学、长沙双语白石湖实验中学、湖南师范大学附属小学等，直接参与人数近2万人，同时在线上进行图文视频直播，专题点击量近900万，取得了良好的社会反响。“本次活动宣讲团成员包括奥运冠军、世界冠军及优秀教练员，项目

覆盖举重、摔跤、花游等。同时，为进一步加强对该活动的组织协调，湖南省体育局特别成立活动领导小组，列支省级体彩公益金专项经费给予保障。本次活动在内容和环节上精心设计、全面升级。”董晓辰告诉记者。

为积极做好活动宣传推广，2022年体育湘军“四进”活动每场宣讲活动都进行了全程视频和图文直播，部分重要场次还依托LED联播网实现千屏直播，让百姓近距离感受体育湘军的风采。在扩大宣传效果上，中央、地方、基层三级媒体矩阵同步推送，实现传播无缝连接。新华网、中国新闻网、人民网、湖南教育电视台、湖南卫视等媒体，都参与了体育湘军“四进”活动的宣传推广。活动还通过抖音等短视频平台和微信公众号、微博等社交媒体平台，设置了“体育湘军”“传承体育湘军精神”“体育湘军四进活动”等话题

引导传播，通过多维度、全方位宣传推广，使宣传效果进一步叠加，传播力和影响力进一步增强。

2022年体育湘军“四进”活动的现场设置了宣传展架介绍体彩公益金的用途，并开展了体彩公益品牌宣传活动，让活动参与者感受体育魅力，扩大了公益宣传覆盖面。

董晓辰表示，近年来，在体彩公益金的支持下，湖南群众体育蓬勃发展、竞技体育不断增强、青少年体育开创新格局、体育产业加快发展，朝着建设体育强省的目标不断迈进。湖南省在规范实施体彩公益金资助项目的同时，注重加强宣传体育彩票，使项目与体彩宣传相得益彰。接下来，2024年体育湘军“四进”活动将陆续深入长沙、岳阳、益阳、娄底等地，让更多人了解、参与、支持体育，为体育强省、健康湖南建设赋能增效。

体彩驿站

北京“体彩+”优秀项目评选结束

本报讯 为了挖掘更多优秀的“体彩+”项目，助力传统体彩实体店服务升级，带动体彩店代销者和专管员共同学习，不断提高“体彩+”实体店建设规模和运营质量，促进传统渠道优化转型，助力体彩高质量发展，北京体彩于8月中旬启动2024年北京“体彩+”个人优秀项目评选活动，61家“体彩+”实体店报名参加个人优秀项目评选。

9月10日至9月14日，参选实体店信息经北京体彩中心微信公众号公示，公开邀请微信用户为认可的“体彩+”实体店投票。5天的网络投票活动吸引4882位微信用户参与，网络投票产生的20家“体彩+”实体店进入第三阶段的线下综合评审环节。

10月12日，北京体彩组织渠道建设部相关工作人员组成线下综合评审团，对网络投票排名前20的“体彩+”实体店进行综合评估，最终选出15家店获评“2024年北京‘体彩+’优秀实体店”。

10月中下旬，获评“2024年北京‘体彩+’优秀实体店”的15家店还将

组织开展“体彩+”实体店建设经验交流会，分享“体彩+”建设过程中的成果经验，共同探讨“体彩+”实体店的经营之道，进一步启发和拓宽广大代销者的经营思路，赋能体彩实体店，助力体彩店更好发展。

近年来，北京街头涌现出不少极具特色的“体彩+”实体店，“体彩+快递代收店”“体彩+便民服务店”“体彩+汽车租赁店”“体彩+医疗健康服务店”……这些“有名、有形、有实、有惠”的“体彩+”特色实体店不断创新体彩店服务模式，给广大购彩者带来更新颖和有趣的购彩体验，还扩大了传统体彩店的服务半径，把传统实体店打造成为集彩票购买、便民服务、娱乐社交、公益服务以及体彩形象展示等功能于一体的综合服务平台。

未来，北京“体彩+”建设项目将一直持续推进，吸引越来越多的体彩店加入“体彩+”的创新活动中，不断丰富“体彩+”的服务内容，为体彩实体店添加新元素、新功能，赋予体彩实体店新的活力，助力体彩店迈向创新发展的新征程。（赵萌）

草原传情

媒体团畅聊随手微公益

本报讯 近日，内蒙古体彩邀请媒体团参观公益金资助项目——鄂尔多斯市体育职业学校，以“我眼中的中国体育彩票”为题，畅聊体彩的公益性及其在社会中的重要作用。

鄂尔多斯市体育职业学校拳击教练员张超表示，作为一名拳击队教练，近些年拳击项目的发展离不开体彩公益金的大力支持，包括运动员的外训和参赛，这对于后备人才基地来说是巨大的支持，对孩子们也是很大的帮助。

越野滑雪教练员王硕表示，学校自1973年建校以来，一直承担着很重要的竞赛任务，培养出了多位优秀运动员，其中得益于体彩公益金对队员训练、参赛保障、医疗保障提供的巨大帮助。（张小可）

内蒙古广播电视台记者桂云表示，一路了解公益金资助的项目，每个学校都把体彩公益金的支持用到了实处，让孩子们能够提高成绩，这些成绩不仅为内蒙古争光，也为国家添彩，取得这样的成绩基层学校功不可没，体彩公益金功不可没。

新华网记者齐超表示，体彩公益金对国家体育事业的发展贡献非常大，包括竞技体育和群众体育方面，今天也看到了对体育后备人才培养起到的巨大推动作用。一直以来，媒体的宣传和监督在体育彩票事业发展中发挥着不可替代的作用，内蒙古体彩举办媒体文化交流活动，正是希望通过加强监督和宣传的作用，提高公益金使用的透明度，提升体彩的品牌形象和公信力。（张小可）

辽宁彩风

辽宁体彩启动象棋进社区活动

本报讯 由辽宁省体彩中心主办的“迈开步 动出彩”象棋进社区活动近日在碧桂园太阳城举行。活动现场，象棋大师为大家讲解经典残局，并与棋友开展车轮大战。大师将布阵的技巧与策略娓娓道来，让参与者收获满满。大家格外珍惜与大师切磋棋艺的难得机会，一局战罢，纷纷要求大师帮忙复盘讲解。

为了增添活动的趣味性和互动性，现场还安排了观众随机比拼环节，围观的居民也被紧张的比赛氛围所感染，大家屏气凝神，一起研究棋路。辽宁体彩中心还为参加挑战的棋友准备了精美礼物，让参与者欣喜不已的同时，也

进一步点燃了大家的参与热情。

象棋进社区活动丰富了社区居民的业余生活，增进了邻里之间的感情，还助力弘扬中国传统文化。近年来，中国体育彩票在弘扬传统文化、推广象棋运动发展方面作出了诸多努力。中国体育彩票全国家棋民间棋王争霸赛已成为国内颇具影响力的象棋赛事。目前，辽宁省内各市的市级棋王赛激战正酣，新的辽宁棋王将从市级赛晋级选手中产生。棋王归属，也令辽宁全省象棋爱好者期待。

接下来，辽宁体彩将推动象棋走进沈阳多个社区，为棋友搭建更多交流平台，为辽沈大地涌动的象棋风潮再添一把火。（丰佳佳）

粤彩风云

羊城决出民间“棋王”

本报讯 近日，在广州棋院举行的“好运‘弈棋’来”——2024年中国体育彩票全国象棋民间棋王争霸赛广州赛区市级决赛落幕。

经过七轮紧张激烈的角逐，28名从海选中脱颖而出的棋手展现了他们卓越的棋艺和竞技水平。最终，李明熙凭借出色的表现摘得桂冠，荣获市级“棋王”称号，而吕皓和陆智恒分别位列第二、第三名。

这三位棋手将代表广州参加即将到来的省级棋王决赛。

全国家棋民间棋王争霸赛是由总局体彩中心和总局棋牌运动管理中心联合举办的大型业余象棋赛事。自举办以来，该赛事已经连续五年为广大象棋爱好者提供了一个展示棋艺风采的平台，同时也推广公益体彩，助力体育事业和公益事业的发展。（黄心豪）